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ATA DA DÉCIMA NONA (19ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 

SEGUNDO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO 

PARANÁ, realizada às Vinte (20h00) do dia Vinte e Sete (27) do Mês 
de Junho (06) do Ano de Dois Mil e Vinte Dois (2022). Reuniram-se na 

Câmara Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a 
Presidência da Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo 

secretariada pelos vereadores GEOVANI ALVES TEIXEIRA e PEDRO 
ALBERTO ARRIGO, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. 

Estando presentes os Vereadores ANTONIO ZANGALLI, EDMAR 
SILVA DE FIGUEREDO, LUCIMARA DAMACENO CACILHA, 

NELSON MALAGUTTI, VALDECI RIBEIRO DE MAIA e estrando 
AUSENTE o vereador OSCAR PEREIRA DA SILVA. A Sra. Presidente 

Sabrina Yamaji Arruda iniciou desejando bom dia a todos os 

vereadores, vereadora, funcionários, aos visitantes presentes e aos 
internautas que os acompanham através do facebook da Câmara 

Municipal. Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo 
Secretário e havendo número legal para a constituição do quórum, a 

Sra. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, convidou o 
vereador Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro para fazer a leitura de 

um texto bíblico. Dando continuidade, passou passou-se para o 
PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária 

em discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, 
sendo aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. 

Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para 
fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei nº 020/2022 de 

autoria do Poder Executivo. Assunto: Dispõe sobre as diretrizes para a 
elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 2023 do município de Quinta 
do Sol - PR, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 033/2022 de 

autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Credito 
Adicional Especial, no valor de R$ 809.871,00 (Oitocentos e Nove Mil, 

Oitocentos e Setenta e Um Reais), Manutenção do Programa de 
Incremento Temporário do Piso de Atenção Básica. Indicação nº 

073/2022 de autoria do vereador Nelson Malagutti. Assunto: Indica 
ao Poder Executivo a viabilidade de proceder a abertura de parte da 

Rua Vênus, que dá acesso a PR 082, Rua Antares. Indicação nº 
074/2022 de autoria do vereador Pedro Alberto Arrigo. Assunto: 

Indica ao Poder Executivo, a viabilidade de fazer em várias ruas e 

avenida recape asfáltico e lombada. - Av. Estrela Cadente, entre a Rua 
Orion e Três Maria. - Rua Estrela Dalva, do módulo policial até a 
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Prefeitura. - Av. Carena, do Lar dos Velhinhos até a UBS. - Lombada 

próximo a UBS. Em seguida, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji 
Arruda passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra 

livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de 
Interesses Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Pedro Alberto Arrigo desejou boa noite a todos e disse que 
foi procurado pelo pessoal do assentamento Roncador para que fizesse 

uma indicação para eles, pois eles precisam de “cama de frango” ou 
calcário para o bicho da seda, para que possam ter uma produção boa, 

então fez essa indicação verbal para o prefeito. Disse que um morador 
da rua Cometa fez a ele o pedido de um quebra-molas, pois há 

pessoas passando em alta velocidade e eles estão com medo devido as 
crianças. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, 

passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando em primeira discussão 

o Projeto de Lei nº 020/2022 a palavra ficou livre, como ninguém 
quis discutir o projeto foi colocado em primeira votação, sendo 

aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de 
Lei nº 033/2022 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o 

projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. 
Colocando em discussão a Indicação nº 073/2022 a palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador indicante Nelson Malagutti desejou boa 
noite a todos e relembrou que já fez essa indicação verbalmente na 

sessão passada. Disse que fez essa indicação pois muitas pessoas, 
principalmente os agricultores daquela rua, o pediram, e inclusive ele 

mesmo será um grande beneficiado com essa abertura. Disse que esse 
projeto precisa ser estudado pelo engenheiro da prefeitura. Comentou 

que seu irmão já foi vítima de um acidente na rua das populares e que 
a abertura dessa rua tiraria todo o fluxo de máquinas de dentro da 

cidade. Pediu ajuda dos colegas vereadores nessa indicação. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou 
boa noite à todos e deu apoio à indicação do vereador, dizendo que 

essa indicação precisa ser estudada e planejada para que seja feito um 
serviço bem feito. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer 

uso a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 
Colocando em discussão a Indicação nº 074/2022 a palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse 
que andando pela cidade e conversando com os moradores pode ver 

que varias ruas estão precisando de recape ou tapa buracos, 
explicando quais são as ruas que indicou e pedindo também uma 

lombada em frente ao portão da UBS, pois já houve acidentes e os 
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funcionários fizeram esse pedido à ele. Pediu apoio aos colegas. A 

palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso a indicação foi 
colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não havendo mais 

matérias para deliberação, passou-se para a fase das 
COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador Edmar Silva de Figueredo desejou boa noite a todos 
e deu total apoio aas duas indicações, dizendo que espera que o 

prefeito venha à realiza-las. Fez duas indicações verbais, dizendo ter 
ficado contente por ter sido procurado pelos moradores da rua 

Cometa, explicando que eles tem um problema de vazão de água, que 
convidou o funcionário Milton para ver a situação e ele aconselhou que 

um lado da rua fosse levantado, por isso faz essa indicação verbal e 
espera que o prefeito atenda. A outra indicação é sobre a calçada do 

ginásio, pois algumas árvores foram retiradas e danificaram a calçada, 

então pediu que o prefeito refaça a calçada pois muitas pessoas a 
utilizam para chegarem ao colégio. Disse que esteve no barracão e 

pode ver que foram feitas algumas obras, algumas dessas são parte 
da indicação da vereadora Sabrina, então parabenizou o trabalho que 

foi feito e o responsável João. Disse que aos poucos o prefeito vem 
fazendo algumas melhorias e espera que ele faça ainda mais, pois o 

pessoal do barracão merece pelo trabalho que desenvolvem. 
Parabenizou o pessoal pelo trabalho que foi feito no estádio, dizendo 

estar contente e reforçando a indicação do vereador Pedro para ajudar 
esse pessoal com uma cesta básica, pedindo também que o prefeito dê 

toda atenção necessária para esse pessoal. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia comentou sobre 

uma reclamação do proprietário de uma fazenda, sobre a estrada, a 
qual ele mesmo já “atolou”, dizendo que ela foi feita com razão pois o 

proprietário já falou várias vezes com o secretário e não foi atendido. 

Disse que foi até o vice-prefeito, conversou com ele, levou ele para ver 
a situação e no outro dia as máquinas já estavam fazendo o serviço, 

por isso agradeceu ele por ter atendido e cobrou os secretários de 
obras e limpeza, pois o povo está reclamando deles. Comentou que 

esteve com o deputado Ênio Verri agradecendo que seu pedido de 
reforma da rodovia foi atendido e informando que fez o pedido da 

sinalização “olho-de-gato” e de acostamento. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa noite à 

todos e fez a leitura da resposta à um oficio enviado por ele e pelo 
vereador Pedro, onde fizeram pedido sobre a questão da rodovia, 

dizendo que sabe do esforço do vereador Valdeci referente à esse 
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trecho, mas que vários vereadores também fizeram cobranças e 

graças e Deus tiveram o privilégio do serviço estar sendo finalizado. 
Comentou sobre uma indicação sua pedindo “boca de lobo” que foi 

atendida, na rua próximo ao sindicato, explicando qual era o problema 
daquele local e agradecendo o prefeito por tê-lo atendido. Agradeceu o 

setor de obras que atendeu um pedido de um morador do 
assentamento, pois há tempo o morador fazia esse pedido e vários 

vereadores já fizeram também. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Oscar Pereira da Silva desejou boa noite à todos e disse 

que faria dois pedidos. O primeiro foi para que o secretário de obras 
passe o rolo compressor na estrada da Serrinha até o assentamento 

Roncador, pois a estrada está com muitas pedras e o pessoal está com 
dificuldades de escoar a safra. O segundo é para que façam duas 

lombadas na Irapuã, pois não só ele como outros vereadores e a 

família já fez esse pedido para o secretário do obras, explicando que 
as máquinas não precisam ir só para fazer esse serviço, basta 

aproveitar o dia que elas tiverem por lá para fazer, mas disse que as 
máquinas já foram e voltaram e nada foi feito, por isso pede que ele 

atenda aqueles moradores. Comentou que ontem teve um espetáculo 
no estádio, com muitas pessoas e muitos visitantes acompanhando os 

jogos, dizendo que isso é muito bom e que espera que continuem os 
trabalhos que foram feitos no estádio, pois estão de parabéns, mas 

não podem parar pois aquela praça em frente precisa que seja feita 
alguma coisa também. Neste momento o vereador Valdeci Ribeiro 

de maia pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, então 
agradeceu o prefeito por enviar o projeto do caminhão fossa, que era 

um sonho seu, e já aproveitando para relembrar sua indicação das 
caixas de gordura para as pessoas de baixa renda. De volta com a 

palavra o vereador Oscar Pereira da Silva comentou que o prefeito 

esteve na câmara antes da sessão e fez uma explanação sobre esse 
projeto, que será encaminhado e aprovado durante essa semana. 

Disse que só falta esse projeto para o caminhão beneficiar não só as 
famílias carentes como também os comerciantes. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo disse que o caminhão 
fosse irá beneficiar toda a população de Quinta do Sol, inclusive as 

pessoas da zona rural. Também comentou sobre a lombada na Irapuã, 
que também foi procurado, que já pediu, já cobrou, e pediu para o 

secretário atender essa reivindicação da população. Parabenizou o 
secretário de obras e o funcionário por um serviço, pedido seu, que 

está sendo feito em uma estrada. Contou que conversou novamente 
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com o prefeito sobre a guarita na vila rural, pois foi novamente 

procurado pelo pessoal, e explicou a ele que essa é uma questão de 
segurança e bem-estar para os trabalhadores, dizendo que espera que 

ele atenda logo esse pedido. Disse que ontem foi um dia especial para 
os esportistas de Quinta do Sol, pois o estádio estava parado à cinco 

anos, e que ficou muito feliz por ver o esporte andando e o prefeito 
atendendo os pedidos. Desejou boa noite a todos e ficou à disposição 

da população para o que precisarem. A palavra ficou livre, fazendo uso 
como líder de partido o vereador Geovani Alves Teixeira comentou 

sobre a indicação nº 067/2022 feita por ele e pelos vereadores Antonio 
e Oscar, onde pediram melhorias para o CRAS, dizendo que já deram 

inicio à algumas dessas melhorias, o que o deixou bastante feliz. 
Também comentou sobre o estádio, dizendo que foi bonito ver ele 

lotado, falando sobre o empenho do prefeito e da sua equipe. 

Parabenizou todo o funcionalismo público do município, o prefeito, o 
vice e os vereadores por esse um ano e meio de mandato, pois o 

município está no caminho certo, a câmara está empenhada e logo 
haverá eleições, por isso é hora de verem quem realmente ajuda e 

manda recursos para o município. Agradeceu a todos. A palavra ficou 
livre, fazendo uso como líder de partido o vereador Pedro Alberto 

Arrigo complementou a fala do vereador Edmar sobre a cesta básica 
para os funcionários, dizendo que ele fez a indicação pedindo para o 

prefeito e que os funcionários pedem não só pra ele como para os 
demais vereadores. Pediu para o prefeito ver a necessidade dos 

funcionários do barracão e dos demais funcionários que recebem até 
dois salários, pedindo também que olhe com carinho para essas 

pessoas. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 
Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda comunicou que esta é a 

ultima sessão e que a partir do dia primeiro de julho (01/07) até o dia 

trinta e um (31/07) estarão em recesso, porém a câmara ficará à 
disposição do executivo e caso tenha algum projeto estará convocando 

os demais vereadores para uma sessão extraordinária. Agradeceu a 
todos, desejou um boa noite e em seguida, declarou encerrada a 

sessão e para constar lavrou-se a presente ata que será assinada 
quando lida, discutida e for aprovada.  

 


